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tehetségeiről ímrgygsl
Moszkvában Gheorghiu-Dej és Savulescu 
As USA-val folytatott terményvásárlási tárgyalások csak résxleterédményre veséitek 

BUKAREST. Az ország ér- 
feklődése Gheorghe Gheorghiu,- 
Dej és Traian Savnlescu útja felé 
irányul. Amint azt már megírtuk, 
sz ipar- és kereskedelemügyi mi- 
liszter, valamint a földművelés
ügyi miniszter moszkvai útját a 
tsiitörtökön megtartott miniszter
tanács határozta el. A miniszter
tanács e határozata előtt meghall
otta az ország tudós földmüvelés- 

í igyi miniszterének jelentését az 
* felmezési helyzetről, amelyből ki-
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hogy bár az idei termés be- ^JIícios színezetű rendelkezést ta 
-4karitása után a kenyérszükség- megállapítja, hogy
gfaeket teljes mértékben fedezni demokratikus rendszernek bizt S ” ' " • * " - - ’WraTWíi ItímI nvni irnimczilr
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"jadják, a betakarításig azonban 
rlíondoskodni kell az ország kenye- 
r írül.
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A minisztertanácson — amint 
staz Agerpress jelenti és amint 
rt a bukaresti rádió is hangsu- 
jozta — megállapították azt is, 
sgy az Egyesült Államokkal a 
ítonavásárlások érdekében foly
atott tárgyalások csak részleges 
sedményre vezettek, mert az a 
agerimennyiség, amelyet a kor
ány ott felvásárolhatott, nem 

Jezi a szükségleteket.
A Grheorghiu-Dej vezetése alatt 

v jszkvába induló kormánykül- 
j ittségnek a Szovjetunió kormá-

nyugdíjazásáról 
több szakaszának 
szóló törvényjavaslat, a ...Remania 
Libera" cimü fővárosi lap erőtel
jesen állást foglal a nyugdíjasok 
mellett és sürgeti a pénzügymi
nisztériumot, hogy a törvényjavas
latot mielőbb nyújtsa be a parla
ment elé,

A lap mindenekelőtt rámutat 
arra, hogy a jelenleg érvényben 
lévő törvény több jellegzetesen 
reakciós színezetű rendelkezést tar-

r a 
_________  jiüto- 

sitania kell a nyugdíjasok számára 
is mindazokat a jogokat, amelye
ket a dolgozók élveznek. így köve
teli a nyugdíjasok számára az el- mindent a közigazgatás feljávitá-

szóló törvény látószervet, az étkezdék felállitá- 
módositásáról sát és a betegségi segélyeket.

" ’ — A többszázezer állampolgárt
magábafoglaló nyugdíjas tábornak 
meg kell könnyíteni az életét — 
fejezi be a laP a cikket.

A MEGYEFŐNÖKÖK OR
SZÁGOS ÉRTEKEZLETE

A belügyminisztériumban az 
ország összes megyefőnökei és a 
közigazgatási főellenőrök értekez
letet tartottak Teohari Georgescu 
belügyminiszter elnöklete alatt.

Ion Burca belügyi államtitkár 
rövid beszéddel nyitotta meg az 
értekezletet, felszólítva a .várme
gyefőnököket, hogy kövessenek el

sa érdekében. Az államtitkár, rö
vid Beszéde után előbb a közigaz
gatási vezérfelügyelők, majd a 
megyefőnökök tettek jelentést a 
munkahelyeiken felmerülő kérdé
sekről.

Az értekezlet második napján 
megjelent • Gheorghe Vantu köz
munkaügyi miniszter és Constan
tin Daicovíci ipar- és kereskede
lemügyi államtitkár is. A köz
munkaügyi miniszter biztosította 
a megyefőnököket, hogy a jövő
ben segítségükre lesz a megyei 
utak karbantartását illetően, az 
ipar- és kereskedelemügyi állam
titkár pedig a közélelmezés terén 
felmerülő kérdésekre adott vá
laszt

É
rái egy esetleges gabonaszállít- 
y lehetőségeit kell megtár-

! jalnia. A román kormány a Szov- 
timíótól annyi, tengerit kér, 
mennyire a lakosságnak az uj 
mésig szüksége van.

A HÁBORÚS BŰNÖSÖK 
MEGBÜNTETÉSÉNEK 
ÜGYE

A minisztertanács, miután meg
szelte az élelmezési helyzetet és 
tatarozta, hogy Gheorghhi-Dejt 

; Traian Savulescut Moszkvába 
lii, meghallgatta Lueretiu Pat- 

I scaun igazságügyminiszter elő- 
i jesztését a háborús bűnösök el
méséről szóló törvényjavaslatrók 
•«törvényjavaslat mint ahogy 
I már jelentettük — a bukaresti 

fi- j a kolozsvári törvényszék elé 
telt falja az összes háborús bünösö- 
eg- p és megfelelő szigorral jár el 
el-’ok ellen, akik felelősek az or- 
vü.ig és népeinek háborús veszte

seiért.
suk
jüK ELHAGYTA AZ ORSZÁGOT 
•ép. ALEXEJ PÁTRIÁRKA
;az Íz Agerpress jelentése szerint 
:eró sej, Moszkva és egész Orosz
ári ízág pátriárkája, valamint kísé
ri s, elhagyta az országot. Elufa- 

ied :a előtt Alevej pátriárka Jasi- 
; & . táviratot küldött Groza Péter 

■-'szterelnöknek, amelyben meg- 
zönte neki és az egész kor- 
-’/nak azt a figyelmet, amely- 
’■ egész romániai tartózkodása 

részesült. Táviratban köszön- 
■- Alexcj pátriárka Nikoilimot, 
-■ánia pátriárkáját is.

KÉSZÍTIK A MEZŐGAZDA
SÁGI SZÖVETKEZETEK 
ALAPSZABÁLYAIT

1 földművelésügyi minisztérium 
' nagyjelentőségű már megszá
nt törvényjavaslat után ujabb 
' nyjavaslaton dolgozók. A tör. 
’ivaslat a mezőgazdasági ter- 
'zövet kezet alapszabályait
'ti le. A mezőgazdasági tor

szövetkezet ékre váró hatal- 
szorcpct már a mezőgazda
ingatlanok korlátozásáról 
törvény is körvonalazza. 

'<r azoknak jelentős kedvez
het biztosit.

IGAZSÁGOT A 
DÍJASOKNAK

■ ál az alkalomból,
• ••ii.'iok helyzetének
'lekében rövidesen

> dó kerül a köztisztviselők
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MAROSVÁSÁRHELY. Az írók, újságírók és művészek szakszervezeti csoportjának kez
deményezésére és előkészítő munkája után megalakult a Román—Magyar Társaság marosvásár- 
helyi csoportja. Az alakuló közgyűlésen megjelentek a román és magyar egyházak vezetői» Du- 
mitrache és Stanciu tábornokok, Mára Antal főispán, a 'Bolyai Tudományegyetem dékánja és több 
professzora, Sóós József polgármester,, valamint! a Szakszervezeti Tanács, a- politikai pártok és szer- ' 
•vezeték - kiküldöttei, az Írók, tanügyi, művészeti és közéleti emberek, A megalakítandó társasig 
célkitűzéseit Jurchescu, azARLOS titkára ismertette román nyelven, Haranghy László egyetemi ta- 
liár pedig magyar nyelven.

A közgyűlés egyhangú tetkesedessel védnökséget- választott a román és magyar egyházak, pol
gári és katonai személyek, a tudományegyetem és a demokratikus pártok és szervezetek egy-egy 
képviselőjéből, majd megválasztotta' a társaság tisztikarát. Elnöknek 'Sabacleanu Vasile egyetemi 
tanárt, alelnököknek Metz Istvánt, és dr. Nutiu Eugeni, mig főtitkárrá Borbáih Andor dr.-í válasz
tották meg.

x A tisztikar megválasztása titán Sabadeanu professzor mondaté románnyelvű beszédet, hangsú
lyozva, hogy a legfőbb célja lesz a társaságnak ó román és magyar nép teljes kibékitésén fára
dozni. • ' . ' '

A gyűlöletnek, ellemségésltedésnefc vég# Itett szakadjon egy szer smindenkorta. Elintézetlen
kérdéseinket békés utón és megegyezéssel jobban meg tudjuk oldani, mint- fegyverrel.

Metz István dr. magyarnyelvű beszédében szintén a román és magyar nép testvérisége .mel
lett tett hitet, hangoztatta, hogy minden becsületes magyar és román demokratának hátsó gondolat 
nélkül, közösen dolgozva kell JiO&zájárulni « szebb és boldogabb holnap megépítéséhez.

boSsár miniszterelnök

Az uj Bejárta semmi firsn és semmifele H81s® 
iwwűsra raem bibbű le üfilpGlKi^al

A bolgár minissterelnök nyilatkozott a Petkojf-ügyről 
és a külföUH rémhírekről

véshez. Szükségtelen hangsúlyozni, hogy 
az uj Bulgária semmi áron és semmiftrfe 
kiérő nyomásra nem mond le külpolitikai 
irányáról, melyet a bolgár nép törté
nelmi tapasztalata igazol. .Bizonyos reak
ciós köröknek népköztársaságunkkal 
szemben megnyilvánuló rosszakaratú ma
gatartása csak megerősíti népünknek azt 
az eltökéltséget, hogy mindvégig meg
tartsa ezt a nemzeti, demokratikus és 
békés, önmagának és az országnak egy
aránt javát szolgáló külpolitikai irányt.

Nicola Pctkofr letartóztatásával 
cso'atban Dimitrofj miniszterelnök 
két mondta:

-- H.uó'.igaink régóta figyelek 
cola Pctkofinr.k és néhány hívének ál
lamé,íny előkészítésére irányuló tevé
kenységét. Az ö.szcgyült adatok alapján 
az ügyészség arra a következtetésre ju
tott, hogy valóban államcsínyre készül
tek, A nemzetgyűlés hatáiozata alapján 
letartóztatták cs átad'.ík az. igazságügyi 
hatóságoknak Nicola Pcti.oílot. Ez a 
Pctkofj-ügy igazi képe.

— Pctkoffnak a törvényeink alapján 
történt lcttii tóztatása kizárólag belső 
ügy. Pctkoff bolgár állampolgár, aht van 
rendelve a bolgár törvényeknek, mint 
ahogy.mi magunk is, a miniszterelnöktől 
egészen az utolsó földművesig, alá va
gyunk rendelve a bolgár igazságszolgál
tatásnak. Ilyen esetekben semmiféle kiil'ó 
beavatkozás nem '.cgitlirt sem Pitkoff- 
nak, sem senki másnak. Sőt többet 
mondhatnék- minden külső beavatkozás

Kié a MNSxí
A „Falvak Népe" most meg

jelent számából idézzük az 
alábbi cikket.

A Magyar Népi Szövetséget 
ma már általában úgy ismerik, 
hogy az a romániai magyarság, 
teljes egységét magábanfogláló 
nemzeti szervezet. E mögé . a 
szó mögé, hogy nemzetiségi 
szervezet, kj-ki a$t gondolja, 
ami saját érdekeinek leginkább 
megfelel. A volt földesur, bán*  
kár, vagy lemiózleft politikus 
már amolyan Magyar Párt félte 
nek kezdte tekinteni. Földmű
ves népünk pedig,fa- cselekvő 
munkából kimaradva, valami 
olyasfélének igyekszik elképzel*  
ni, hogy a MNSz a földműves 
nép harcos munkája és anyagi 
támogatása nélkül és sült ga
lambokat ereget majd minden 
egyes magyar szájába.

Álljunk meg. fehaft » nézzük 
meg, hogy mi is az a MNSz?. 
Kinek az érdekeit képviseli és 
milyen célt szolgál? Legelőször 
is tudni kell, hogy a MNSz po
litikai elődje a Magyar Dolgo
zók Szövetsége. Az a MADOSz, 
amely annakidején szembefor
dult a grófok által vezetett, a 
dolgozókat elnyomó "s a grófi 
Magyarország ájta-l támogatott 
Magyar Párttal.
_A MADOSz a testpíés értelmi

ségi magyar dolgozók politikai 
szervezete volt s ugyanaz a 
MNSz is. Tagja kell legyen te
hát minden olyan magyar, alá 
népe érdekében vállalja ezt az 
örökséget. Vállalja a harcot 
azok ellen a magyarok elten is, 
akik a demokrácia fejlődését 
akadályozzák és ezáltal gáncsol
ják nemzeti egyenjogúságunk 
kiteljesedését. Azok a magyar 
volt földesurak, akiknek ki- 
sajátittották a birtokát, vájjon 
magyar nemzeti érdekeket- tarta
nak-e szemelőét, amikor a volt 
béreseiktől, földhöz jutott ma*-  
gyar családoktól vissza akarják 
kaparintani földjeiket?. Magyar 
érdeket szo!júl-e az a nagy gaz
da, aki csak azért, hogy úri cim
borája emelje a falu előtt nagy- 
gazda-tekműélyét, nem a most 
földhöz jutott szegény földmű" 
vés testvérét segíti igával, szer
számmal, hanem a földesur, 
pártjára áll? Ezek ellenségei a 
magyarságnak. Éppen olyan 
ellenségei, mint azok a, reakciós 
vagy soviniszta románok, akik 
elten a MADOSz régi bajtársai, 
a román demokraták, a kommu
nista és a többi demokrata párp 
bán harcolnak. Egyformán el
lenségei népünknek mindazok, 
akik nem a dolgozo milliókat 
tartják nemzetüknek s nem 
azok érdekeiért küzdenek^leg- 
elsősorban. A MNSz igy, értel
mezi a nemzetiségi egységet.

Az a magyar, aki nincs ve
lünk, az ellenünk van s annak 
nem lehet helye-a MNjlzteben,

H. I.

SZÓFIA. — Pctkoff ellenzéki képvi
selőnek a nemrég 15 cvre ítélt Popov 
tábornok összeesküvésében való részes
sége miatt történt letartóztatását és íz 
ezt követő belpolitikai fejleményeket a 
külföldi sajtó egyrésze Bulgáriával kap
csolatos merész következtetésekre hasz
nálta fel. Dimitroft miniszterelnök most 
a textilmnnkások országos kongresszusán 
mondott beszédében célzást lett ezekre 
a Bulgáriáról terjesztett rémhírekre.

— Senki r.c adjon hitelt olyan hírek
nek, mintha a békeszerződés ratifikálása 
után angol és amerikai csapatok érkez
nének Bulgáriába, vagy felosztanék a 
Hazafias Arcvonal és az ellenzék venné 
kezébe a hatalmat. Olyan hirckct is ter
jesztettek, hogy a ratifikálás után egy 
külföldi hatalom ellenőrzést gyakorolna 
Bulgária felett. A Hazafias Arczval 
S/.i'techui megállja a helyet és a népre 
támaszkml-ea toi.ábbra is kormányozni 
fugja a bolgár i.épbiiztárr ’<ágot. E te
kintetben semmi s.íltoz.is nem történt és 
nem fog történni — mondotta a többi 
között.

A bolgár lapok ismertetik Dimitroff 
miniszterelnök nyilatkozatát, amelyet 
A’ig.i/n.ik, a francia kommunistapáni 
,,l,'Huma»né" cimü lap tudósítójának 
adott. A belgát külpolitika elsőrendű 
céljairól szólva a miniszterelnök egye
bek mellett kijelentette:

— Nem fórjuk megengedni, hogy Bul
gáriát ismét hidfővó változtassák fclsza- 
baditóink, a nagy szovjet nép, vagy 
más demokratikus szláv és nem szláv ......... ...........
népek ellen irányuló ellenséges cselek- csalt bonyolíthatni a klrdctt, inert eb-

kap-
C7.C-

Ni-

ben az esetben alapot kapnának <t fcl~ 
tevések, hogy az államcsíny előkészíté
sében Fctkoft nemcsak bulgáriai hívei
vel működött együtt, hanem azokkal a 
kü!földiekkel is, akik védelmükbe vették. 
Ismétlem, hogy Pctkoff bolgár politikus 
cs nem amerikai, angol vagy francia.

A továbbiakban Dimitrojf miniszter
elnök az ellenzék szerepéről szólott.

— Ug/ véljük — mondotta —, hogy 
Bulgáriában megvannak az ellenzék lé
tezésének a lehetőségei. Ellenzék lesz, de 
ennek lojális ellenzéknek kell lennie, 
amely n.-m tervez államcsínyeket a népi 
ható'.ígok ellen, nem akadályozza :i. la
kos t.íg ellátásának a megszervezését, nem 
gáncsolja az állam gazdasági tervét. Kor
mán 'tinknak ólján mély gyökerei van
nak 2 ínyben, hogy nem lél az ellen
zéktől. Iiulgári.'i kormánya azonban nem 
eng.-.lhi'ti meg, hogy akadályokat i-.ördii- 
s«n-k |;azd,'ági talpr.állásunk, gazdasági 
tervunk nic.■•,'^ló^itAs.a s nemzeti cs ál 
lami s/vvt lénitá'unl, bi/lositása elé.

— El akarjuk kerülni a trió jxdg.lr 
háborút és nem engedjük meg, hogv Bul- 
g.í.iálian megtörténjék az. ami Göröj;- 
ors-ágban történt Hasonlóképpen nem 
engedjük meg, hogv Bidgáii.íluu ostrom
állapot lopni, mint van Törökország
ban. O> f'.-ágiokb.in normalii, dento 
kritil-rt rendszert akarunk és teremtünk. 
Meg Ic.z a békénk és nyrgalmnnk az 
alkotó munkához. Aki akad.íhozza ezt. 
az érv. ns ben léve törvények alanián és 
a bckc.'z.c rződés szellemében, börtönbe 
jut — jelentette ki Dimitrojj miniszter- 
elnök.

Megkezdte működését 
a székely közbirtókos- 

sáejok érdekvédelmi 
bizottsága

CSÍKSZEREDA. — Á Csíksze
redái közbirtokosság! kongresz- 
szuson megválasztott ttzckcly 
földi erdők és közbirtokosságok 
érdekvédelmi bizotfstíga a Ma 
gyár Népi Szövetség Csíkszeredát 
s-cklmzábtn megnyitott^ irodáját 
és mcgkczs/tc működését.

Az érdekvédelmi bizottságot a 
köz.birtokoósági kongresszus azért 
Választotta, hogy az a székely 
közbirtokosságok adatai alapján .1 
közbirtokosságok egységet; S7A- 
bá 1 y ■/ a t á 11: t k tor vez c t ó t «'1 készi t s c, 
másfelől pedig hivatalos ügyekben 
a közbirtokosságoknak lanticcstl 
és felvilágosít ássa] szolgáljon s 
ugyanakkor állandó tájékozottért 
a'líon a székely Vtözbirtokossági 
vagyonok kórdé.ú-irö] ,1 Magyar 
Népi Szövetség lá'zlxinti intcZobi- 
zott.-áuának.

A s-s'-ki'Jyfölrli cr<l<>l: (s l;l<z- 

l'irl oZ.'os.v.j í/o/,- érdekri' tlcltiii bj- 
:<>its.\ga már fel ta vette » l'.ipcsa. 

latot a: c<t>;<'a l;ö:1>irte>kn<.s.-ipr.k- 

kal.



I
VILÁGOSSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. 
Távbeszélő: 258.

Szerkesztőbizottság:
BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KŐS KAROLY 

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

íX Felhívás az orvosokhoz
KOLOZSVÁR. —- A kolozsvári Egészségügyi Szakszervezet 

Katonai Egészségügyi Felügyelőség rendeletére felhívja Kolozs megye 
összes orvosait, hogy 8 napon belül jelentsék be két példányban az 
Egészségügyi Szakszervezetnek a következő adataikat: Név, kereszt
név (apja keresztneve). Rangja, rangidősség. Születési helyé, község, 
megye, születési év, 116 és nap. Elismert szakképzettsége. Címe: 
egyetemi tanár, magántanár, főorvos, alorvos, stb. Az intézmény 
neve, amelynél dolgozik, vagy annak bejelentése, hogy szabadfog- 
lalkoztisu-e? Pontos lakcíme. Melyik hadkiegészítőhöz tartozik 
jelenleg? Mozgósítva volt-e az 1941. évi junius 22*e  és az 1945. évi 
május 12-e között? Ha igen, mikor és melyik egységnél? A rendele
tet dr. Zamfir Dumitru tábornok-orvos irta alá.

a

házközség iskolaszéke Kolozsvár, Kossuth 
Lajos-utca 1 alatt ad felvilágosítást. .

TEMPLOMI ÜNNEPÉLY. Junius 
íj-éh, vasárnap délután 6 órakor a Far
kas-utcai református templomban jóté- 
konycélu templomi ünnepély lesz, ame
lyen — többek között — Szentimrei 
Jenő előadással, a kolozsvári szalonzene
kar zencszámokltal szerepel.

MEGHALT EGYED ZOLTÁN, 
dapestről jelentik- Egyed Zoltán, a 
lozsvárról elszármazott ismert iró és
lapiró kc'tévi betegeskedés es agyműtét 
után vasárnap meghalt.

A SZAKTANÁCS KULTUROSZTA- 
LYA KÖZ1.I: junius tő-án és 17-én. 
hétfőn és kedden este 6 és 7 óra közöt 
fogadnak el jelentkezőket a Szaktanáé: 
festőiskolájába való felvételre a Szabad

A FELVÉTELI VIZSGÁLATOK ar 
állami magyar kereskedelmi fiuliceüm V. 
osztályába junius 24-én reggel 9 órakor 
kezdődnek. A felvételi vizsgálat tantár
gyai: Írásbeli és szóbeli: magyar és ro
mán nyelv, számtan, szóbeli: történelem, 
földrajz és francia nyelv. A felvételi 
vizsga diia 2C0.00O lej.

A KOLOZSVÁRI EVANGÉLIKUS 
EGYHÁZKÖZSÉG pályázatot hirdet 
elemi iskolájában tanítói állásra az 1947 
-4*.  iskolai tanévtől kezdődően. Az ál
lásra elsősorban evangélikus vallásu férfi 
tanerők jönnek tekintetbe. Az állást el
nyerőnek esetleg az igazgatói teendők el
végzése is kötelessége lesz. Alapfeltétel: 
az állami besorolás és a szükséges rang
fokozat, hogy alkalmaztatása elé a tan
ügyi hatóságok ne gördítsenek akadályt. 
Javadalmazásáról a 207—1947. számra 
való hivatkozással az evangélikus egy-ság-tér 33 szám alatt a II. emeleten.

Bu 
Ko 
hir-

ldőjárásjelentés:
Spanyolországon és Francia

országon át az óceáni légtömegek 
egyre mélyebben törnek be a szá
razföldre. Keleteurópában még 
mindig hűvös a levegő, a nagj 
magasságokban azonban megkez
dődött a melegebb légtömegek be
áramlása, emiatt a Kárpátmeden
cében és az Alpak vidékén, job 
bára borult, esős az idő. Várliató 
időjárás szombaton estig: . Mérné 
kelt szél, jobbára hűvös idő, több
felé kisebb esők, a hőmérséklet 
emelkedik.
Ü MMiCTAa W. ama»

, SZENTGYöKGYI ISTVÁN" 
ALLAJn MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Szombaton délután fél 5 órakor; a 

„Remény." A tanulóifjúság és a Szín- 
Grtoló Egyesület tagjai részére.

Este fél 8 órakor: Fcndg, fizetek.
A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 

' ÉS orEEA MŰSORA:
Szombaton délután 6 orakor: Titamc 

'terin^ő.
Este 9 órakor- A bukaresti Roma-: 

Nemzeti Színház együttesének vendég
játéka.
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Gentryfészek. Zenés ma- 

jyar vígjáték.
CORSO: Családi pótlék.
RIO: A boldogság országa. Zenés 

francia vígjáték Főszerepben Ginette 
Leclerc, Orbal. • Előadások kezdete: 3, 
s, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
'rakor matiné.

ROYAL: Egész évben farsang. Frcc 
Astaire táncol. Bing Crosby énekel 
rrving Berlin zenéjére. Kezdete: 3, 5, 

-> és 9 ótakor,
RÖYAL-TEREM: A> hegyek lázadói. 

rohr> Wávne. a cowboyok királyával, 
iezdetc fél a, fél 6, fél 8 és 9 órakor.

SEIECT: Madmoiselle X...
URANIA- Sárga rózsa. Jókai regé

filmen.-

Ma kezdődnek a Camarasescu és Caracostea 
Kupa döntői és a szakszervezeti atlétikai 

bajnokságok
KOLOZSVÁR. — A Camara- 

sescu- és Caracostea-Kupa erdélyi 
döntői ma kezdődnek meg Ko
lozsváron a Dermata teniszpályán 
A döntőben a Dermata firii csa
pata a CFR ellen, mig a Dermata 
női teniszcsapata a BEAC ellen 
játszik- A küzdelmek szombat dél
után 4 órakor kezdődnek, majd 
vasárnap délelőtt 9 <’
délután 4 órakor folytatódnak.

A Dermata: Pusztai, Bradusa, 
Radó, Bekő, mig a CFR: Komo- 
róczi, Telegdi, a párosban Ta
kácsi—Telegdi összeállításban áll 
ki. A BEAC női csapata Benedek 
Júlia és Haászné, míg- a Derma
ta Szövérdiné Laám Ilg és WelT

marin Kató összeállításban játszik 
a Caracostea-Kupa döntőjében.

A szakszervezeti kerületi atléti
kai bajnokság, amelyen a Vasas, 
Dermata és CFR Versenyzői 
vesznek részt, szombat délután fél 
4 órakor kezdődnek meg a városi 
sporltelepen. A vasárnap dél
előtti versenyeket a városi sporttá, 

órakor (s lepen megtartandó tornaünnepsé
gek miatt az egyetemi stadionban 
fogják lebonyolítani a Vasas és a 
Szakszervezeti Tanács sportosz
tályának rendezésében. A ver 
seny győztesei résztvesznek a még 
e hónapban megtartandó aradi 
országos szakszervezeti bajnok
ságokon.

Vasárnap délelőtt Kace’îbbor—Cimentul, 
délután Vieíoria— Sodronyspar - 

bajnoki mérkőzés lesz
KOLOZSVÁR. — Az ITA—U 

találkozó elhalasztásával vasár
nap Kolozsváron csak két bajno
ki mérkőzés lesz. A városi sport
telepen délelőtt 11 órakor a Hag- 
gibbor a Cimentul ellen játszik a 
C-ljgában, majd délután fél 6 óra
kor az NB II. küzdelmei során a

SPORT líniADÓ
A kolozsvári református kolláTÍ^ 

giuiu vasárnap délután 5 órakor r; 
tartja évzáró tomavizsgáját a F® 
Farkas-utcai kollégium udvarán. RJ 
A tornavizsga iránt sportkörökben 11 ” 
nagy az érdeklődés.

Victoria a Spdronyipar ellen.
Eredetileg úgy tervezték, hogy 

a két mérkőzést vasárnap délután 
együtt játszák le, de a Haggibbot 
vezetősége ragaszkodott a már 
háromszor elhalasztott mérkőzésé" 
nek délelőtti lejátszásához.

1

;e

Fogászok—Napochemia labda
rugómérkőzés lesz szombaton dél
után 4 órákor a városi kispályán.

Viktória Szövetkezet—Nyomdá
szok labdarugómérkőzés lesz ma, 
szombaton délután 5 órakor az 
egyetemi stadion pályáján.

ADÁSVÉTEL
ÉRTESÍTÉS! Kitűnő állapotban létő, 

karikahajós Sittger varrógépek, szabó
gépek, cipészf.cpck, sziiesgepek jutányos 
áron eladók A'cisz gépkcteskedfnél Ko
lozsváron, Hoteá-ut 82 459c

VADONATÚJ modern süíl/esztős 
varrógép,' összekötő perzsa eladó. Sza- 
badsíg-ter 6, uds árban. Kovács. 4680

ÉLADÍ prima állapotban lévő yasmá- 
zsí 200 kilogiamos, tolósulyos. Pacsír a- 
utM 14. 4683
- RÁDIÓT modernet, lámpanélkülit, 
vagz nem üzemképest keresek megvétel
re. Ajánlatot az „Erdély" könyvesboltba. 
Sz abadság tér 9. 4698

MOTÓRKFRÉRPÁR 200 köbcentis, 
19(1 típusú DKW, uj. original Dtinlop 
gumikkal, kifogástalan állapotban eladó. 
G ■'v---z-bt.a tS, Bujdosónál.

EGY na?y főzőkemence eladó. Kaszás
ul.‘a 24 (volt Fáy-utca). Dermata felé.

4716
■El ADÓ vasaitok, ablakok, fenyőfa 

ajtók, f'-thany-utca 2, 4741
EGY tiszta uj 37 és feles fékét?, bőr

talpú. trotcitr sfllku félcipő eladó. Cim 
a l.iat'ób.in. Gr.

„CSEPEL*'  motorkerékpár jókarban 
eladó- Jakab. Arató-utca 4. 47&9

MODERN sötét háló, értékes fest
mény eladó. Törökvágás-utca 15. 4768

Bf.LFOIDl, kilenc kvadrátos perzsa
szőnyeg, g-.önjörü mintájú, finom mi
nőségi olcsón eladó. Postakert-utca t>, 
Bálintnál. 5:4766

iÓlf?NGU márkás pianínót keresek 
m-gver■■ií. Fim i kiadóban. 4760

ANGORA nyulak több ketreccel el
adók. Deszkáért, vagy fűért elcserélhető. 
Mez 5-utca 15:. 4778

KOMBINÁLT szekrény, diófurniros, 
sürgősen eladó. Görögtemplom-utca 6, I. 
emelet, Kícinnál. 4776

ELADÓ jó állapotban lévő Naumann 
varrógép. Szcnczi Molnár (Mocioni)-utca 
9 szám. 4784

KFT SZEMEI YES modern, kombinált 
rekimié, plüss klubfotclck eladók. Ma
jális-utca 31, udvarban hátul.

Jó varrógép eladó. Dónát-ut 4. . __
REKAMIÉ, modern konyhák kom

binált szekríny, ebédlő, egyes bútorda
rabok eladók. Malinovszki-tcr 6, Szent- 
cgvház.-utca sarok. Kícinnál. 4776

SINGER varrógép, ketkarikás gázre
zsó palackkal együtt és gyermekjáróka 
cl.idó. Sándor László utca 27. 4807

|flfear sí Beátok?
Jöjjön el nz Uniínrius üim- 
nfizium Vll-ik oszlály 

állni rendezendő

itáncestélvére,
melyei ;unius 15-én este
8 órai kczdelle1 a Kollé

gium lornnlcrmében tartunk.
Diák jazz.

Rendezőség.

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknck 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5006 lej pótdij fizc 
:endő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint jcoo lej. Keretes' hirdetések 4000, 

500c lei négyzetcentimcterenkint. Nyilttér szavankint to.Occ lej.

eladó.
4812 

eladó.
4809

ÍADT-ÉSf
I 8 órakor
I a Zeneakadémián.

FEHÉR mély gyermekkocsi 
Szabndság-tcr tt, házfelügyelőnél.

PONYVA 250 .négyzetméteres 
Kovács fodrász, Karolina tér.

kétsütős,
4808

EGY nagyon jó állapotban lévő, sziváf. 
hajós varrógép sürgősen eladó. Kálvin- 
utca 23, I. ajtó jobbra. 4823

MOTORKERÉKPÁR 500-as, oldalko- 
csiv.al és külcn egy 800-as francia gyárt
mányú (Gnau) motor éladó. Weisz gép 
kereskedőnél, Horea-ut 82. 4823

ÁLLÁST KAPHAT

BELVÁROSI helyiséggel rendelkezett, 
engedéllyel rendelkező nőt keresek társ
nak női divatszalonhoz. Cim a kiadó
ban.

ELADÓ nagy főzőkemence, 
vízmelegítő?. Tordai-ut 33.

NYLTGSZÉK, szőnyeg és olajfestmé
nyek eladók. Cim a kiadóban. Gr.

EGY férfi kerékpár eladó. Csaba-utca 
37 szám. ‘ 4S04

ELADÓ-egy kétszemélyes rekamié és 
egy keményfa gyermekágy. Cim a kiadó
ban. 4S02

A 
így'

ADY-EST
8 órakor | 

a Zeneakadémián. |

RÁDfÖ Gractz 3 + 2 eladó. Kálvin- 
Utcaii. 4789

GYERME K sportkocsi, konyhaberen
dezés, bútorok, festmények, blondelrá- 
mák, egyéb háztartási cikkek sürgősen,-

/

PHlLiPS kvarclámpa, porszivógép ki- 
fogástalan állapotban eladó. 
Széchenyi-tér 19. 8—i-ig.

ORION rádió, 3 + í. lámpás, olcsón 
eladó. Horea ut 108, II. emelet 20. 4814

FARAGOTT ebédlőkredettc három
millió leiért, jégszekrény 6 millió lejért, 
fél háló rf millió lejért, fotel 2 millió 
lejért, ruhásszekrény 2 millió lejért, köm- ___ . _ __ __ ____
binált szoba, ebédlő, különböző bútorok, nagyon olcsón eladók, Magyar, Timár- 
kitünő Koliner tangóharmonika, gyér- utca 2. ■ ,

SÜRGŐSEN, elköltözés miatt egy fél 
i, egy' szalon

garnitúra eladó Fantanele (Volt Etelköz)- 
utca 1-4 4792

ELADÓ egy 4 hengeres favágógép.
Bőd Péter-utca 23 ‘4^t7

„Astra", 
F.

gyér- ut 
porcelánok, 
„Unicorn", háló, egy kenybaberendezés, c( 

48to
antik szek

rény órával eladó, Görogtemplom-utca 
21 szám. 1801

mekkocsik, perzsaszőnyeg, 
képek alkalmi áron eladók. 
Kossuth lajos-utca 10.

ÖNTGZŐCSŐ, gyönyörű

ADY-ESTI 

h tj B 8 órakor H 
a Zeneakadémián.

LU.-WSAU ÍÖ sürgősen és olcsón el- 
4797' adó. Rudólf-ut 48, vasárnap 7—4-ig.

4799 
NŐI Siilgcr varrógép jó állapotban, 

3 + t Orion 444-cs rádió sürgősen eladó. 
Pollik, Krizbai-utca 42.

EI.ADÖ egy nőt Sínger 
vartóg-'-p. Dónát-ut 258.

4789. 
siillycsztős

4818

rjr

KOLOZS OYÓGT SOSHJHO© I
ujonnan áSsKsre®x®e megnyílt.

* utóbusz indul a főpostéi vasárnap 8 é". 9 órakor.
Vi tszaférés az esti órákban. Rendszeres vonalárak jégbehüföt italok,
szolid árak. Szives pert ogást kér «is fürdőigazgaJéság.

.< w

4813
<»8oo a Monitorul Oficial junius 9-én megjelent 128-ik számában 

közölt Kereskedelmi és Iparügyi Minisztérium 1270 számú 
rendeletére, melynek értelmében 

mmdeaí kereskedő 10 és 15

ÁLLÁST KERES

INTELLIGENS, komoly nő csecsemő' íí1 ’ 
gondozónak ajánlkozik, vagy nagyobb 1 
gyermekek mellé. Cim a kiadóban. 47S0

KÖZÉPKORÚ urinő fürdőre, Vagy vi- 
dékre alkalmazást vállal háztartás, vagy __ 
gyermekek melle, zongoratudássál, : 
nyári hónapokra. Cim a kiadóban. 4^

INTELLIGENS, jó bizonyítvánnyal c ti' 
rendelkező középkorú nő házvezetőnő- ;ajg 
nek elmenne. Cim a kiadóban. 4!^

HÁZVEZETŐNŐNEK elmennék 2<\_ 
személy mellé, vidékre is. Szombat sA' yjsz 
bad náp. Cim a 'kiadóban. 479?

HASZNÁLT fogkefék uj sörtével való 
behúzását olcsón vállaljuk, Rózsa dro
géria, Szabadság-tér. 4’5-

INGATLAN LAKAS

ORVOSI rendelőnek alkalmas, lehelő- 
lég 2 szoba, előszobás lakást keresd 
Ügynökök díjazva. Cim a kiadóbo’.

47-
ÜZLET átadó. Mária királyne-ut:*  

12, „Tivoli" bodega. 47’1
SÜRGŐSEN eladó szoba, kon*-  

speiz, pince cs műhelyből álló teles 
Pacsirta-utca 2. 47:*

ASZTALOSMOHEI.YNEK való 
lyíséget keresek a belvárosban, költs--'-, 
fizetek. Értekezni 7—6 óra között. 
a kiadóban.

ÜZLETI-’IíLYISG szabódnak, / 
pesznek, élein; 
a kiadóban

•,L1JOV MauuM.y'-»'*»  
n1is7crí.izdctnck Átadó.

j”1

l/riíi

&

A bejelentésben minden árucikket fel kell sorolni azok 
pontos kereskedelmi megnevezésével s egységárával. Az 

árak azonosak a rckalkulált árakkal.
A bejelentést a Kereskedelmi és Iparkamarához kell beadni 
három példányban, egy példányt annak láttaniozása után 

mindenki visszakap.
A bejelentéshez szükséges nyomtatványok az U. S. I. C. 

irodájában kaphatók.

MENYASSZONY! ruhák, fin 
koszorúk kikölcsönzése a „D.ihlil ■■ 
Horca-ut 35.

BIZTOS garanciával o1.ijgy.iri 
rendezés bérbeadó. Cim a ki.idAv-

i"

■

V-

4 'h



.Tiioksaiíos eltűnési eset
a nagyváradi

és kolozsvári rendőrséget

é?általi halál vár as elvztzmiklt büsuo^&re
,NAGYVÁRAD. — Nyorgesorru, 

petére cserzett arcú ember áll 
Ettünk. Nyakát behúzza s apró 
íveivel ijedten tekintget jobb
jaira. Sarokbaszoritott pat- 
tavhoz hasonlít.
Harmati-linux Sándor nyilas 
íjeggyilkos ez, aki közel harminc 
•iröstarjáni román ember legyi.1- 
’Jlásánál „tevékenyen" működött 
őzre. Néhány nappal ezelőtt tért 
jia a Szovjetunióból, hadifogság
ul.

A VÉLETLEN KÖZRE
JÁTSZIK ...

5'istor Mihail törzsőrmester és 
í Alexandra őrvezető junius 

Lí-re virradó éjjel járőrszolgá
ltat teljesítettek. Este tíz óra 
Ijríil Szentandrás alatt jártak, 
aikor látják, hogy egy ember kö- 
sledik. Feltartóztatták és igazol
ják. Harmati Sándor igazolta 
igát. Igazolványa a foksányi tá- 
irparancsnokság által kiá’litott 
szatérési igazolvány.
El akarták már engedni, mikor 
sbb három ember közeledését 
itték észre. Megbújtak s mikor 

p~Sk közelükbe érték, felt i*  tóztat-

1
1 
t 
r

........../ _ ‘ ■
r u. Csempészek. Ekkor a csend- 
a likben az a gyanú ébredt, hátha 
j hadifogoly és a csempészel: kö- 
11 ' ' '

-Ki'tud Byds Sándorról!
úgy látszik, hogy a kolozsvár—nagyvá
radi útvonalon teljesen nyomaveszett. 
Felesége, aki néhány napig várakozott rá, 
az eltűnést a nagyváradi és a kolozsvári 
rendőrségen is bejelentette és a hatósá
gok megindították á nyomozást.

A nyomozás . megállapította, hogy 
Buda Sándor fiatal házas, aki féleségé
vel harmonikus családi életet élt, nem 
voltak szenvedélyei és családjának, mun
kájának áldozta minden idejét, de ezen
kívül beteges, gyenge ember is, aki ott- 
honiilo természetű Volt. Az esetet annál 
rejtélyetcbbé teszi az d tény, hogy a 
kolozsvár~r.agyváradi vonalról szeren
csétlenséget, Vagy gyilkóssági esetet nem 
jelentettek és úgyszintén az eltűnt sem 
a kórházakban, sem a bonctant intézet
ben nem volt feltalálható.

Maguk a rendőri hatóságok is teljesen 
értetlenül állanak az üggyel szemben és 
arra kérik —- lapunk utján ~~ d nagy
közönséget, hogy aki felismert Buda 
Sándort a közölt fénykép után, vagy 
valamit tud róla, azonnal jelentse a 
rendőrségen, vagy lapunk szerkesztőségé
ben,

Buda Sándor eltűnése alkalmával sö
tétszürke zakót, sötétkék nadrágot, bar
na egész cipőt viselt, középtermetű, 3a 
éves.'barnahaiu és szemű, borotvált ar
cú, ballábára kissé sántít. Miután felté
telezhető, hogy útközben mégis valami 
bűntény áldozata lett, így ebbe a szo
katlanul titokzatos eltűnési ügyben a 
csendőrség is megindította a nyomozást.

KOLOZSVÁR. Titokzatos eltűnési 
eset foglalkoztatja Úgy a kolozsvári, 
mint a nagyváradi rendőrséget. Budit 
Sándor nagyváradi, Szatiiszló-utca 67 
alatt! lakos 4-én az éjjeli vonattal üz
leti ügyekben Kolozsvárra érkezett. 
Ügyei elintézése után kolozsvári ismerő
seivel együtt felesége számára bevásárlá
sokat eszközölt és utána azzal búcsúzott 
el tőlük, hogy vagy az autóbusszal, Vagy 
az esti Vonattal hazautazik, közben meg
említette, hogy éppen csak az utikölt- 
ségre maradt pénze. Buda Sándor azon
ban a mai napig nem érkezett haza és

tam szándékukat, elmenekültem a 
i kertbe.

— Ilikor kijöttek — folytatja a
• megtört asszony —, biztonság 
; kedvéért egy kézigránátot még t>.
• hullák közé dobtak. Nehogy va

laki, ha nyomorékon is, de életben 
maradjon. A kézigránáttól az 
uramnak szétment a feje, az egyik 
gyermeknek . a nyakát szakítot
ta át.

— Harmati-Haux csendőrrel volt 
ott? — kérdi Paul főügyész.

— Dehogy, Bigecz Jóska, Varga 
Jóska, Szotter, Tóth, Kis. Ezeket 
láttam. Ez volt a halálkülönit 
mény.

— Volt vele valami bajuk? — 
•hangzik az újabb kérdés.

— Nem, dehogy. Ugyan jól Vol
tunk. Harmati annakidején szám
talanszor evett nálunk is, 
glüéknál is.

Itt közbeszól Silaghiné is.
„G FARBAN VOLT 
LÜNK!"

— Az én urammal hosszú 
keresztül együtt volt 
Gyakran jött hozzánk.

— Mikor azon az éjjelen bezör
gettek hozzánk, a kutya ugatva 
rájukszaladt. Ekkor lelőtték a km 
tyát, s hogy az uram kilépett, őt 
is, azután a gyermekeket, azután 
engem. Majd villanyláiiipát vett 
elő és mindenkit végig vizsgáltak, 
nem-e maradt valaki életben.

A főügyész az asszonyokat ki
küldi, majd a vádlotthoz fordul.

— Kik voltak ott akko,‘ éjjel?
— Bigecz Jóska, Varga Jóska 

meg a Kis Reickli és Szőttét Tóth 
Károly.

— Mit tud ezekről, hol vannak 
most?

— Csak az egy Szotter Tóthrói 
í tudom, hogy hadifogoly. Az V-ös 

táborban Van a Donyec mellett.
■ Nemsokára ő is hazajön.
' — Hogyan bántak magukkal r>
’ Szovjetunióban?
i — Jól. Dólgöztunk ugyan, 

enni is kaptunk ahhoz mérten.
—- Családja van? . -
— Van. Négy családom van, 

í Nem sajnálja őket? Itt ma-
radnak .apjuk nélkül, árván, sem 
mijük nem marad, mert ha vau 
vagyona, azt á három özvegy kap 
ja meg kárpótlásképpen,

A vádlott a kérdések súlya alatt 
teljesen összeroskad.

A vallatás véget ért. Bekísérik á
• börtönbe, ahol külön cellát kap, 

majd erős fedezet mellett átszál
lítják Kolozsvárra, hogy tetteiért 
feleljen.

A felelet rövid lesz. Ezt á Nép- 
biróság tavaly még a vádlott tá
vollétében megállapította. Kötél
általi halál.

— Igaz.
Itt most a vallomásnak olyan 

szakaszához érkezett, melyet a le
hető legszebb színben akart feltün
tetni, hisz ezek a gyilkosságnak az 
előzményei. Akadozik, ellentmon
dásokba keveredik.

A csendőrökre akarja kenni a 
gyilkosságot.

— Mondja csak el úgy, ahogy 
volt — állítja meg Paul főügyész.
— Mi már úgyis tudjuk, hogyan 
folyt le. Elmondta az életben ma
radt Silaghiné és a másik két élet
ben marad, asszony.

— Ismeri Silagbúiét, ugye?
— Igen, ismerem —- válaszol 

halkan s ismét beszélni kezd-
— Őrségben lesztek... — mon

dotta nekünk Bárdos Őrmester, 
aki délelőtt összehívta a falu la
kosságát és tudomásukra hozta, 
hogy ha az éjjel lövöldözést hal
lanak, senki oda ne merjen menni.

■— Este két csendőrrel mentem 
a Nagy-utcán. Táboráéit háza előtt 
gyülekezést láttunk. Féléjük, köze
ledtem, hogy megtudjam, mi van, 
ekkor kézigránátot dobtak felém.

— Nem igaz, hazudik! — vála
szolja a főügyész. — Maga nem 
csendőrökkel volt, hanem a társai
val. BigeczceJ, Szotter Tóthttal, 
Vargával, a Kis Relcklival, akik
kel megbeszélték, hogy beZörget- 
nek Silaghiékhoz s mikor az kijön, 
lelövik. így volt?

A gyilkos hallgat. .
— Jöjjenek be az asszonyok — 

rendelkezik a főügyész.
Bejönnek. Hárman vaunak, 

öreg, nyomorék, bánattól ráncos, 
özvegy 

Si'.aghi Sándorné, Özvegy Tabora 
Sándorné és özvegy Ciani Gycirgy- 
né. Mindhármuknak férjét, gyer
mekeit, családját kiirtották a bes
tiális gyilkosok, majd a gyilkosság 
után kirabolták öleit.

A három Öregasszony a szomo
rú emlékek hatása alatt zokogva 
olvassa fejére a gyilkosnak bűneit.

„SANYI, NE ÖLJ MEG!"
— Éjjel zörgettek a kapunkon

— meséli özvegy Taborané. — Ki
menten kinyitni. Még jóformán ki 
se érek, mikor beront rajta Har
mati puskával kezében, egyenesen 
be a házba.

—■ Az uram akkor lépett ki az 
ágyból. „Sanyi, ne ölj még!" — 
kiáltotta feléje, mikor látta, hogy 
a fegyvert ráfogja. „Bántottalak 
én vagy egyszer? Miért akarsz 
megölni?"

— Az összes románoknak meg 
kell halniuk! — válaszolta Har
mati — s ezzel átlőtte az uramat, 
utána az ágyban reszkető gyer
mekeket. Úgy találtam tticg őket 
egymáson keresztbe fekve. Én úgy 
menekültem meg, hogy mikor lát-

Siía-

NĂ

időn 
erdőőr.

j bandához tartoznak, s a hadi- 
golyigazolvány csak trükk, Be
tek őket Szentandrásra, majd 
ggél átkisérték Tarjánba az

I sre. Ekkor az egyik tariáni lakos 
ismerte Harmatit, s figyelmez 
te őket, hogy háborús bűnöst

! sernek.
A csendőrök azonnal bilincset ‘ beesett arcú asszónvok. 

, lek Ha rmati-Hauxra s Úgy álli_ 
:ták elő az őrsön, ahol este óta

' .volt az elfogatási parancs.
Az események most már gyor- 
1 peregtek tovább. Bevitték 
tgyváradra.

; MEGELEVENEDIK A MULT
• A kihallgatás dr. Paul Endre 

igyész szobájában folyik.
! - Mondja el Harmati Sándor 
■szólal meg a főügyész —, ho- 

j tm történt a gyilkosság. 
Ij Harmati akadozva beszélni kezd, 
3 sben nagyokat gondolkozik. 
. iszik, hogy most találgatja, mit 

mondjon.
• - 1944 őszén a 25-ös tüzér- 
i’ fednél szolgáltam. A szovjet

ipátok már itt voltak, ágyuzá- 
, k tisztán hallatszott. Mi haton 

::ajöttü.nk, hogy ha az oroszok
*lj íönnek, itthon legyünk.
; Nem igaz! •— vág közibe a fő- 

Szífyész. -— Maguk haton azért jöt- 
s haza, hogy itthon a románokat 
gyilkolják! Ezért jöttek haza, 
az?!
A gyilkos még akadozik, majd
•yögi:
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SOÖS ANDRÁS

Kik kárhetife @s sdólsSMgási bírság 
lesiállitósáH

A kereskedőd az utáss ar«w©s Éltetései
kötele s -k fizetni

íő1 Kolozsvár. — a pénzügy- 
igatóság tudomására hozza az 
lékeiteknek, hogy a pénzügy- 
’isztéríum 407.732—1947. szá- 
; távirati rendeleté értelmében 

y>Iletékadó (timbru) ügyben 
2, '.'ett kihágási jegyzőkönyvek*  

kirótt bírság, amennyiben an- 
í összege 25 millió lejen aluli, 
gyenlithotö az adó teljes osz- 
Jenek, valamint a büntetés 20 

■,to '«dekának befizetésével.
í ózok nz adózók, akik ellen
r 'n k hágási jegyzőkönyvet 

.. tek fel, a fenti miniszteri rcn- 
í! alapján kérhetik a pénzügy- 

■''jntósárjnhl a biintcicn össze 
; • JcszétlH.'ás/it.

után a proporcionális (arányos) 
illetéket leróni. A kiszámítási 
kulcsok a hivatalos lap folyó évi 
április 9-ikj 83. számában közzé
tett 112. számú rendelet 3. szaka
szában szerepelnek.

Kereskedelmi társulatoknak a 
pénzügyminisztérium ö havi, szö
vetkezeteknek pedy, 10 havi rész
letben történő illetékfizetést enge
délyez. A forgalmi, nemzetvédel
mi, valamint a számlabélyeg il
letékek az ilyen árkülönbözetek 
után nem fizetendők

1

■u

•íz'i a pénzügyigazgatóság azt 
hogy a pénzügyminisztérium 
;ó évi május 28-án . kelt 
'115. számú rendeleté szerint
Árkormánybizto.-.ság 1254, szá-

• határozata értelmében a kc- 
./■■i'iiől: a raktáron lévő kószlc' 

k órát átszáuiifliafjók. Az ösz- 
kereskedelmi cégek és tár- 

jj'ik kötelesek a bélyegtől- 
15. fejezetének 7. szakasza 

■miében az öt.száJnitiís kövér 
’-íben előállott árkiilönbögci

3 y

VASÁRNAP IS FIZETHETŐ 
AZ ADÓHÁTRALÉK!

A/ 1947. évi május elsejei adó
törvény értelmében junius 15-ig 
bezárólag fizethető ki n folyó évi 
április elsejéig esedékessé vált 
adók, pénzbüntetések, a forgalmi 
adó, a 12 százalékos adó és min
den egyéb bélycpillctók.

A Kisiparos Szaktanács felhív
ja az iparosok figyelmét arra, 
hogy ezt a határidői törvény il- 
Iapitotői mri), iiiinisztcri rende
lettel nem hossrabbitlmtó meg és 
ezért a hátralékban lévő ipaio-

sok igyekezzenek e határidőig 
hátralékaikat és a pénzbüntetése
ket kifizetni, 'mert ellenkező eset
ben junius 15-e tn'án ezek az ősz- 
szegek az eredetinek tíz szer énére, 
illetve tizenötszörösére emelked
nek.

Külön figyelmezteti a Kisiparos 
Szaktanács azokat a kisiparosokat, 
akiknél a pénzügyi közegek el
lenőrzést végez'ek kik az
esetleg kirótt pór '...átélést cd1 
dig nem fizették be, vagy .1 ki
hágási jegyzőkönyvet eddig mé': 
nem kézbesítették ki nekik, hogy 
sa.j.áf érdekükben haladéktalanul 
jelentkezzenek a pcnziițiJiițpizțKi- 
tóság forgalmi és rendkívüli atléi 
osztályéin (I. emelet 18. számi; 
szoba), ahol helyzetük rendezé
sére a szükséges felvilágosítást 
megkapják.

Mind a pénziig.vigazg.’Uósá!- 
pénz.tára, miiül a kc'iilcti adohiya 
talok pénztára minden nap, tcii.'i' 
a holnapi, junius 15-i vasünnpjs, 
az érdekeliek rondelkczé. -re aila- 
nak, hogy .i szükséges befizetése
ket eszközölhessék.

Nem lehetnek korrupt elemek

a rendőrség ssé^SSatában

Elkészüli a válira’ a kolozsvári 
rendőrség visszaáll köze^ ellen

KOLOZSVÁR. — Néhány nappal 
ezelőtt jelentettük, hogy A rendőrfel
ügyelőség vizsgálatot indított a kolozs
vári rendőrség bűnügyi osztályának egyes 
visszaélő közegei ellen. Az ügyészség 
elsőnek . Stciner Márton rendőrügynök 
ellen készítette él a vádiratot, most a 
'másik két megtévedt tisztviselő; Bun- 
gdrdeanu Emil főkomiszár és Botos Jenő 
alkomiszár is rövidesen bíróság ele ke
rülnek.

A vádirat szerint az elmúlt hónap fo
lyamán a Bivalyréten a gazdálkodók 
több zsákot találtak, melyekben talpbőr, 
cipőfelsctészbcr és egyéb apró cipőkel- 
lékék voltak. A zsákok megtalálói be
hozták azokat a rendőrség bűnügyi osz
tályára, ahol Botos Jenő komiszár in
dította meg a vizsgálatot annak megái*  
lapitására. hogy 1 bőr kinek 1 tulajdo
nát képezi és hogyan került a város te

rületéről meglehetősen messze eső Bivaly
rétre.

A rendőrség felhívására jelentkezett a 
jogos tulajdonos: Ciplea Dumitru Horéa- 
üt $6 alatti cipész, aki elmondotta, hogy 
a zsákokat ■ a megelőző éjszaka ismeret
len tettesek műhelyéből lopták el. Ami*  
kor átvette a tulajdonát képező bőröket, 
A rendőrségi átvétéli leltár alapján megái- 
lapították, hogy azokból nagyobb meny- 
nviség hiányzik.' Cipleá feljelentést tett 
A felsőbb rendőrhatóságoknál, áhól ki
derítették, hogy a hiányzó bőr A bűn
ügyi ösztályon tűnt el és megindították 
a vizsgálatot, melynek eredményeképpen 
a bűnügyi osztály vezetőjét, Bungar- 
deanu főkómiszárt és Botos Jenő segéd- 
kömiszátt letartóztatták, majd átadták 
őket az ügyészségnek, ahol Rapeanu Gri- 
góre főügyész elkészítette ellenük A 
vádiratot.

MŰVELŐDÉS
A szovjet irodalom bemutatásáría, ítészül 

a líomáitiai Magyar írószövetség
KOLOZSVÁR. — A Romániai Magyar írószövetség, tagjai .nem

rég mutatták be nagy sikerrel a haladó szellemű román, irodalom 
legjelesebb képviselőinek válogatott müveit. Az együttélő, és a szom
szédos baráti államok népeinek művészetét megismertető mozgalom 
során Íróink legközelebb az élő szovjetorosz irodalmat fogják a kö
zönség elé vinni.

A Szovjetunió mérhetetlenül gazdag irodalmából a lapokban, 
folyóiratokban megjelent vers- és novellaforditások adtak eddig íze
lítőt. Éppen ezért jelentős íróiul? vállalkozása, akik kellő megvilágí
tással, a lc-gjobb fordításokban tolmácsolják a szovjet irodalom leg
kiválóbb alkotásait. A Romániai Magyar írószövetség július első 
felére tervezi a bemutatót.

„ffíirine/e meiuiybemenetelé^-t mii látják be 
a ssininövcndéfcdt

KOIZJZSVÁR. --- A Zene- es 
Színművészeti. Főiskola növendékei 
Kömivcs Nagy Lajos rendezésében 
junius 1S)-ón. csíitörlöltön délután 
fél 5 órakor Gcrhardt Hnuptmnnn 
..llar.r.ncle mennybemenetele" ciinü 
világhírű drámáját adják elő az 
Állami Mairyar Színházban, llaupt 
mann költészettel, álomvilá"fml és 
megrázó drámaisájppil telített itl- 
'■otása egy törékeny és finomlolkli 
leány tragédiáját, mutat ja be. akit

A VAGYMt ZENE f.S SZÍNŰI’ 
vr.SZE'íí Ff SKOI.A 1>!"Z rr.n- 

,'lf i’.t '.N:
Ml c'.'.i' ui ok iu il.or: ...1

.lí. í-.htl /.;•/(" rir.úi i >,..■■'<'1,1 er'/íá 

■•k7.-V.fr.» j.'í.di<. > 'ii.i. I..'i’k.m’7.

.1 íói.'.n'.l l'l't ti', hl.'.l.

A7. .\D\-V\1 rh' >t.,gy l.’Jéorl 

:r, "it /\ o',,. < ,'ár „imilji- éi éili'lrwigi 

látiiid.i'm.t, /iț értékes ét izmvo’i,tl.it

részeges, durva mostohaapja ön
gyilkosságba kerget.

'A költői szépségekben és drá
ma Tágban gazdag sziámii ritka 
műélvezetet nyújt közönrégünknek 
s egyúttal nlknlmnt. nd arra, 
lmgy megismerjük a .Szimnüvéítzcli 
Főiskola növendékeit. Az ó soraik
ból kerül lti II Jövő szinérznemze- 
déke s már ezért is fokozott, fi
gyelmet érdemel bcmutatkozásiik.

ii,,.i ihm rilrl b'tf''':. ju’iim t/< ,í» riie 

jé! r.oó.iS ,i cl t.'/’I-
mi.-.ét.-ru doyerm'hcn. Jtgie-

1:1 .1 7<■:■>::: étrrti l ’id 'd.i ét 4 I'■ 

p i ’■ 1 • Z rírilr./. ! druilt.

...\7. Itl.IiANUS tilDDAl OM " .Invn 
s.ut <•!.'• id.í't Motor Káról" > »LKi, 

ti rl'n ,1,'tiii.iti ( ót ii t. zd.-itc! a MNto 
I ti ’. .i: ui •, i :-•.'. li .í .*  Ab ::'■ A/ rlot'íltt 

nt.l küldi.
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Egyesült Álla
mok köz társasági elnökségére

jelölik

Isg a li«pta je!eÉ@s mw-
légi IíiiMco őTteilí a SzmríetaiWi

az yg termésig

BUKAREST. *—> A késő esti 
órákban jelenti tudósítónk telefo
non: A földművelésügyi minisz
tériumban ünnepélyes keretek kö
zött tüntették ki a tavaszi mező- 
gazdasáqi csata legkiválóbb har
cosait. Az ünnepségen — ame
lyen részt vett Teohari Georgescu 
belügyminiszter és a kormány 
több más tagja is — Traian Sa~ 
vulescu földművelésügyi minisz
ter beszédét mondott.

Beszédében a földművelésügyi 
miniszter rámutatott arra, hogy 
ezen a tavaszon a mezőgazdasági 
munkálatok tervszerűen haladtak 
s a terv végrehajtását a helyszí
nen ellenőrizték. Az egységesített 
tervnek köszönhető, hogy a tava
szon több mint hétmillió hektár

nyi földet! müveitek meg és ver1 
Vettek be, tehát többet — és rövi- 
debb idő alatt —, mint azelőtt 
bármikor,

i— A tavaszi munkálatok elvég
zésének köszönhetjük — mondot
ta <—hogy a termés betakarítása 
után az ország kenyere biztosít
ható lesz. Addig azonban nehéz 
hónapokat kellett volna átélnünk. 
'A Szovjetunió azonban megmen
tett bennünket! Még ebben a hó
napban jelentős mennyiségű ten
geri érkezik a Szovjetunióból és a 
szállítmányok egymásután érkez
nek majd július—augusztus hónap 
folyamán is, egészen szeptember 
elsejéig. Mindezért a Szovjetunió 
egyetlen olyan feltétel végrehaj

tását sem kérte,. ami az ország 
gazdasági és politikai rabságát 
hozta volna maga után, mint 
ahogy azt más országok tették, ■

Traian Savulescu beszéde Jitán 
kiosztották a jutalmakat, majd az 
ünnepség emelkedett hangulatban 
végétért,

ÖSSZEÜLT A WB KÖZ
PONTI TANÁCSA

BUKAREST. — A DPB taná
csa péntek este 7 órakor megkezd
te értekezletét. A MNSz részéről 
Kurkó Gyárfás országos elnök és 
dr. Takács Lajos, a magyar par
lamenti csoport vezetője vesznek 
részt az értekezleten.

Tíldy súlyosan elítélte
Ferenc. rágalmait

BUDAPEST. __ A Magyar Táv- mai szemben ló kell jelentenem — jesitette azt a feladatot, amelyet
írati Iroda közli Tildy Zoltán köz- mondotta Tildy Zoltán —, hogy az alkotmány ráruházott s meg- 
társasági elnök azzal kapcsolatban aki engem valamennyire ismer, jól állapította, hogy az uj miniszter
adott nyilatkozatát, (hogy a londo- tudja, hogy meggyőződésemben és elnök megbízása és a kormány 
ní lordok házában lord Vansittart álláspontomban semmi külső fe- megalakítása a nemzetgyűlés poli- 
ismertetie Nagy Ferenc volt mi- nyegetés befolyásolni nem tud. tikai bizottságának az egyhangú 
niszterelnök hozzáintézett levelét, Ezekután leszegezte: — Valóság javaslata alapján történt, amellyel 
amelyből többek között a követ- az, hogy ilyen befolyásolásra még ő maga is egyetértett. Nyilatkoza- 
kező idézetet olvasta fel: „A köz- kísérlet sem történt senki részéről, tát ezekkel a szavakkal fejezte be: 
társasági elnököt azzal a fenyege- A továbbiakban kijelentette, — Megdöbbentett, hogy ilyen 
téssel lehetett helyénmaradásra hogy a válság megoldásában a hamis közlés és információ a lor- 
birni, hogy Oroszországba depor- maga belső meggyőződése szerint, dók házán keresztül kerülhetett a 
táiják“. a magyar alkotmány rendelkezé- világ közvéleménye elé s ezért ezt

__ Ezzel a közönséges rágalom- seinek a szigorú betartásával tel- a legsúlyosabban el kell Ítélnem.

felülwsgái'ása és
MAROSVÁSÁRHELY. __ Közös értekezleten vitatta meg a MNSz marostordamegye: és marosvásárhelyi szerve

zeteinek végrehajtóbizottsága az Országos Végrehajtó Bizottság nagyfontosságu határozatait. A határozatokat Káli Já
nos, a négy székely megye MNSz központi megbízottja ismertette, hangoztatva, hogy a Magyar Népi Szövetségnek 
híven harcos elődjéhez, a MADOSz-hoz, következetesen kell harcolnia minden reakciós mesterkedés ellen és sorait meg
tisztítva, még szorosabbra kell fűznie együttműködését a munkásosztállyal s elsősorban az annak elen jaró Roman 
Kommunista Párttal, mely eddig is a leghatalmasabb segítséget nyújtotta a nemzetiségi egyenjogúságunkért folytatott 
harcunkban.

Az értekezlet kimondotta, hogy junius íj-én, vasárnap Marosvásárhelyt a városháza dísztermében délelőtt io órai 
Kezdettel a városi és megyei intézőbizottság tagjai az összes marosmegyei százas intézőbizottsági tagokkal, ,a 
különböző bizottságok vezetőivel közös értekezletet tartanak, amelyen megvitatják az azonnali tennivalókat. Azután 
majd a megyében megtartandó népgyüléseken ismertetik az országos végrehajtóbizottság határozatait. Ezzel egyidejű
leg azonnal megkezdik a MNSz szervezeteinek és vezetőségeinek felülvizsgálását és mindazokat, akik nem felelnek meg 
cs nem következetesek a MNSz harcos népi demokrata politikájához, azonnali hatállyal leváltják.

Wssáímfflptól mdisodswpcmMraí 
magyar IhadMogolv- 

vanat Kolozsvárra
KOLOZSVÁR. — A hajnalocló 

nyári éjszakában befutott az állo
másra egy magyar hadifoglyokat 
Szállító szerelvény. Mintegy! négy
száz fogoly érkezett, köztük sok 
erdélyi és néhány kolozsvári is. 
Az érkezőket az állomáson állandó 
szolgálatot teljesítő „Hazatérők 
Otthonának" lelkes asszonyai vet
ték gondozásba. Ellátták meieg 
étellel és azok, akik kolozsváriak 
voltak, még a hajnali órákban 
bekopogtathattak otthonukba.

Úgy az eddig érkezett foglyok
tól, mint a Vöröskereszt hivata
los hírszolgálatától nyert értesü
lések szerint péntek délutánra egy 
nagyobb fogolyvonat kolozsvári 
érkezése volt esedékes, amiről 
egyébként lapunkban hirt adtunk.

A híradás nyomán péntek dél
után megmozdult a város és való
ságos népvándorlás indult el az 
állomás felé. Fiatal és öreg asz- 
szonyok, gyermekek és férfiak, 
valamennyien azzal a reménnyel, 
hogy hozzátartozójuk érkezik, de 
legalább is valami hirt kapnak 
róluk. _

Az állomáson várakozó tömeg 
azonban mégis csak jobbára nők
ből állt, akik türelmesen kémlel
tek a messze láthatárt, hogy mi
kor tűnik fel a fogoiyvonat. 
Ott láttuk a Hazatérők Otthoná
nak asszonyait, a Dermata hírszol
gálati szervezetét, a. Demokrata 
Nőszövctség, a MNSz. a Demo
krata Zsidó) Ncpközösség önkén

tes szolgálatra vállalkozó nőtag
jait.

Izgalom morajlik végig a töme
gen.

Berobog a 38 kocsiból álló fo
golyszerelvény, de % lassan gör
dülő vonat ablakaiból német szó 
felel a kérdésekre. Nem magya
rok. Osztrákok, akik szintén haza
felé tartanak.

A várakozó asszonyok megdöb
bennek. Valaki felzokog — hat 
mégse jönnek ők, 1 őrt mayüai- 
sággal kiált kj a kocsiból égi/ 
hang: nem. kell sírni, két nap múl
va Jönnek ők is. Egy pillanatig 
tétovázik a tömeg, de azután va
laki felkiált az asszonyok közül:

— Őket is éppen úgy várják <'z 
asszonyaik, mint ahogy mi vár
juk a mi fiainkat. Kern szabad 
érezniük, hogy csalódtunk, nem 
őket vártuk.

Az áldozatos női s/.iv, amelyen 
a háború a legmélyebb sebet, ütöt
te, az anyák és hitvesek $z:vc. 
nem tagadhatta meg magéit és 
teljes melegséggel fordult a fog
lyok felé. Néhány pillanat és már 
ott tolong a tömeg a kocsik körül. 
Kezek nyúltak fc| és élelmet, ci
garettát adta!:, talán éppen a/.t ft 
darab kenyeret, amit a saját szá
juktól vontak meg, hogy hazatérő 
kedveseiknek legyen.

A izolj.latot teljesítő szervezetek asz- 
szonyai fái.'.dl'..'t.illanni járják végig a 
foglyokat éjeimet, cigarettát, fekete
kávét osztanak. Rövid az idő, csak tíz 

percig áll a vonat. Ez általános rendel
kezés, hogy minél hamarabb hazaérjenek.

A foglyok valamennyien egészségesek, 
jóltápláltak és . ruházatuk is rendes. 
A.zt mondják, hogy a Szovjetunióban a 
betegeket előbb kórházakban felerősítik 
és csak akkor engedik útnak.

Közben befut a hivatalos értesítés is, 
hogy a magyar foglyokat hozó vonat 
vasárnap délmin 4 órakor érkezik es 
ettől kezdve minden második nap jön 
magyar badijogolyszerelvény.

A' vonat tovább robog. A tömeg elosz- 
lik, míg egy nagy csoport böngészi a 
Dermata irodájára kifüggesztett névjegy
zéket. A kolozsvári és környéki fog
lyoknak neveit, akik üzemek, hogy út
ban vannak hazafelé: Dániel József, 
Kilin György, I'erenczi Sándor, Csiky 
Albert, Soés Sándor, Kása Sándor, A'o- 
zács István, rifli.p Sándor, Ritii Károly, 
Oláh Andrá>, Pál Gyula, Harsa József, 
/.őrinczi Perene. Dobri János, Poesai 
Károly, dr. Vjnkicr C.gő/ő, i'íiti.p Sán
dor, [iernát Zsiginond, Ágoston Árpád, 
Hajusz István, Kiss András, Csipkés La. 
jós, Gyöngyossy Rusz Jó/ser, Nagy 
Sándor, Mim Sándor tír ' hain.-.ii, .m 
li.-.zo.

Itt kel! n:é;’ megemlítenünk a Haza
térők Ordioiiának a kérését is, liogv a 
társadalom minden tagja ndjfm csat egy 
darab fát, rgy darabba tleimet, ami le 
belőné teszi, hogy a fog’,okai ellássák. 
Szükség van erre, bár Románia előzé
kenységéből a magyar fogolyvonatokat 
az rgc-.z utón megfelelő élelemmel ellát
ják — mégis kell, bog'' Kolozsvár szivét 
is érezze', azok, akik mon itt ii.tladnak 
keresztül min;, viharos év után ottho
nuk felé. 

' LOS ANGELES. — A ,,Los 
Angeles Times" cimü lap azt irja, 
hogy’ Henry Wallacet a következő 
két hónapon belül jelölik az Egye
sült Államok elnökségére. Los 
Angelesben már megalakult a je
lölőbizottság. A lap értesülése sze
rint Wallacet a kaliforniai és több 
más állambeli demokrata párt fog
ja jelölni. Maga Wallace nem volt 
hajlandó magyarázatot adni a hír
hez.

gyanakvással fogadja 
A VILÁGSAJTÓ AMERIKA 
UJ KÜLPOLITIKAI KÍSÉR
LETEZÉSEIT

PÁRIS. ■— A tegnap reggeli 
francia lapok foglalkoznak Mar- 
shúll amerikai külügyminiszternek 
azzal a kijelentésével, hogy a 
Szovjetunió is szerepel a koráb
ban bejelentett segélyprogram
ban. A lapok általában megnyug
vással fogadják ezt a kijelentést, 
beszámolóik azonban bizonyos 
kétkedést is tükröznek. Felvetik a 
kérdést, mi lehet a célja Amerika 
újabb politikai irányvonaléinak. 
A kommunista „L'Humanité" ki
fejti, hogy Trurnan e kijelentés 
ellenére folytatja politikáját Gö
rögországban, Törökországban és 
Olaszországban. A lap gyanúsnak 
tekinti Trurnan uj szándékát s 
megjegyzi: „Mindenképpen he
lyes, ha gyanakvással fogadjuk 
ezeket a nyilatkozatokat, mert rá
juk cáfolnak a politikai tények. 
Trurnan ottavai beszédében ismét 
megerősítette politikájának a be
avatkozási jellegét".

Ottavai Reuter-jelentés beszá
mol Trurnan amerikai elnöknek a 
kanadai szenátus és alsóház ün
nepélyes ülésén mondott beszédé
ről. Trurnan hat pontban összegez
te az Egyesült Államok által vé
leménye szerint közösen követen
dő politikát. Többek között kifej
tette azokat a feltételeket, ame
lyek mellett az Egyesült Államok 
hajlandó támogatni a különböző 
országokat. Kijelentette, hogy az 
Egyesült Államok kormánya ame
rikai javakat szándékszik befek
tetni, „segítve azokat, akik haj
landók hozzájárulásuk maximu
mát adni azokhoz az ügyekhez", 
amelyekért az amerikai kormány 
küzd.

Ezek után nem csoda, ha min
denütt gyanakvással fog’adják a

sítero! vizsgáztok a mogfar 
is&i a jegyzői

wsoüwizsgán
BRASSÓ. — A közigazgatási főfelügyelőségen a Brassó, Három

szék, Csík. Udvarhely és Fogaras megyékben üresedésben lévő jegyzi 
állások betöltésére az elmúlt napokban versenyvizsgát tartottak. >• 
versenyvizsgára 38 jelölt jelentkezett, telnyomó részben segédjegyzők, 
községi titkárok, 8 középiskolás végzettséggel, illetve érettségivel. A 
38 jelentkező között 18 magyar jelentkező is volt. A versenyvizsgát 
Socol Dlonisie közigazgatási főfelügyelő vezetésével teljesen demo
kratikus szellemben tartották meg, s a magylar jelöltek minden to
vábbi nélkül vizsgázhattak magyar nyelven is.

A 38 jelentkező közül 36 on tették le sikeresen a vizsgát. _A 15 
magyar jelölt mindegyikének sikerült 11 vizsgája. A sikerrel vizsgá
zott jegyzőjeiölteket rövidesen kinevezik a jegyzőhiánnyal küszködő 
falvakba.

Julíses ttwwdertM köteles
elfogadni as 500 leges a

papirbank jegyeket! j
L , :v

A 2S.,C38 és 103.003 Icjes ezüstpÉnzzel már csaK jr 
adó UzeíA'jeSö i

KOLOZSVÁR., — A közönség köré
ben az a téves és alaptalan hír terjedt 
cl, hogy az .500 lejes pupirbankjegyeket 
junius 1 j-c' el kivonják a forgalomból, 
megszűnik törvénye.', fizetőeszköz, lenni 
és ezért néhány nappal ezelőtt núr 
mindenki es;ik óvakodva fogadta el eze- 
két .1 papirbnr:kjegy ekct. Kérdést intéz
tünk az cli>. i jedt hírekről a Román 
Nc’ii.n.ti Bánk kolozsvári fiókjának igaz
gatójához, aki a következő tájékoztató 
ny i’íitko',.utót adta lapunkon keresztül a 
kö/i)n>.:g részére:

—, /z joo /<•;< « /.\ípirlidiiLje^yck )ii~
lina 1$ '£ -- tehát tnég egy hón.tplg — 

nak forgalomban, azok tehát eddig 
az ídópor.:ig törvényes fizetőeszközök 
és azokat -• Miniden ketiiáic/ási nclkál 
— n:in<l<::k'Í cljdg.idilf bötdcf. Július 
15 évii czil.i . a bankjegyeket tényleg 
kivonják a forgalomból. A becserélést 
nvgkönnyítcndc, a Nemzeti Bank ko*  
loz.\.;ri fiókja már most elfogadja a 
kö null/. v.p 3-tői, kcrc'-keddmi és ipar- 
v.di.'kuoHÓi .1 rendben, s '.«onhipjukkal
Iliidé 3oibalett és ice< lej érteké 

frumani politika ujább kísérlete
zéseit.

AZ OLASZ DE GASPEEL 
KORMÁNY HELYZETE

RÓMA. ‘— A szovjet hírszolgálat je
lentése szerint az olasz demokratikus 
sajtó továbbra is erélyesen támadja De 
Gnsperit, akit az olasz egység raegbon- 
tójának nevez. A kommunista „Unttffi 
vezércikkében hivatásos szabotálónak mi
nősíti, megállapítva, hogy egymás utas 
két kormányt buktatott meg, lépésről- 
lépésre megbontotta a két hónap után 
kialakult demokratikus köztársasági 
koalíciót, döntő pillanatban megbénította 
a vezetése alatti három kormány kon. 
kr^-t tevékenységét s a nép képviselői 
ellen szövetséget kötött a reakcióval.

Lapjelentések szerint az olasz ke
reszténydemokrata párt kebelében is ko
moly véleménykülönbségek vannak. Gio- 
vani Eertini kereszténydemokrata képvi
selő az újságíróknak kijelentette, hogy 
több társával együtt tiltakozott a párt 
parlamenti csoportjában az egypárti 
kormány alakítása ellen. Nyilatkozatában 
sejteni engedte, hogy sem ő, sem több 
más képviselő a nemzetgyűlésben nem 
szándékozik az uj kormány mellett sza
vazni. Ezzel kapcsolatban a „Messagera*  
úgy véli, hogy De Gasperi legtöbb 282 
szavazatot kaphat, beleértve valamennyi 
kereszténydemokrata. képviselőt, vall- 
mint a még nern világos áűáspontu Nitti. 
csoport 9 képviselőjét. A lap 274-re be
csüli a De Gasperi ellen várható szava
zatok számát, beleértve ebbe a számba -sí 
Saragat-csoport szavazatait is. Becslé
sét arra a feltevésre alapozza, hogy min- 
den képviselő résztvesz a szavazásban, 
Ebben az esetben a megkívánt többség 
278 szavazat.

, MARSHALL ELÉGEDETT 
A KOREAI TÁRGYALÁ
SOKKAL

WASHINGTON. — A korral 
amerikai—szovjet vegyesbizottság 
megegyezett a koreai politikai pár
tokkal abban, hogy tanácskozást), 
kát kezdenek az ideiglenes koreai 
kormány mgalakitása érdekében. 
Marshall amerikai külügyminiszter 
megelégedéssel nyilatkozott a ve
gyesbizottság munkájáról és kö
zölte, hogy a tanácskozások junius 
25-én kezdődnek az amerikai öve
zetben lévő Söulban, majd 30-án a 
szovjet,övezetben lévő Tien-Yang- 
bán folytatódnak.

A moszkvai rádió Jelentése sze
rint ugyanakkor azonban a koreai 
reakció tevékenysége is fellángolt

500 lejes papirbankjegyeket tartalmaz^ 
kötegeket.

— Az $00 lejes papírbankjegyekd 
így rendezve, átkötse cs az érdekelt ’,( 
tézmény, agy vállalat cégbélyegzőié- ' \ 
és aláir/uávai ellátott átkötő szal'-g-'" - 
minden munkanapon elfogadjuk és .1 b-“ u 
szolgáltatott 500 lejes bankjegyek hciyc:‘ ... 
más címletű pénzt adunk. <

— Hogyan löftcník a 2$ cs 
lejes eziisrpenzek becserélése? kií 
dezic munkatársunk.

-- .A és loc.oco IcjCf cz-e:'*  L
m'/c becseiéit'iénck határideje — v'/ 1
szolra a Jegybank kolozsvári jgazet:--' - 
— már lejájl és ezért intézetünk e?z 
ket tíz érméket már nem fogadja ct •' ’• 
nem cseréli be más pénznemre. s,
<rz érméibe! mió' es.tk a?, adó ii.d'''- . 
és a )M:nzügyÍgr<7gatóság. vahrmn: a- ; , 
adóhivatalok pénztárai nvndcr. k^’ • ' ; 
tozás nélkül és bármily mennv;--f 
clfo;.;.*<lják  ezt a pén/r.cmct. '
magánforgalomban már megszűr/- rv-.. 
iny/j fizetóetzkö/ lenni.

Minerva Irodalmi éo Nyomdai MUntézct **•  FotelÖe yjezető; XClaa Márkon V-* No. Föfvc,


